

«06» червня 2023 р. № 47/ЮП

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Міжнародне право», розробленої для підготовки здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні за спеціальністю 293 «Міжнародне право», галузі знань 29 «Міжнародні відносини»

Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України є провідним українським науково-дослідним осередком, в рамках якого існують всі необхідні умови для підготовки на академічному рівні докторів філософії зі спеціальності 293 «Міжнародне право». Так, фахівцями його структурного підрозділу – відділу міжнародного права та порівняльного правознавства – здійснюється послідовна, ґрунтовна розробка питань загального міжнародного права та його окремих галузей. Зокрема, ґрунтуючись на традиціях наукового пошуку, закладених академіком АН УРСР В. М. Корецьким, цей відділ плідно працює над розробкою актуальних проблем теорії міжнародного права, міжнародного права прав людини, міжнародного гуманітарного права, права міжнародних організацій, права Ради Європи та Європейського Союзу, міжнародного права охорони культурних цінностей, міжнародного економічного права та міжнародного морського права.

Науковий доробок співробітників відділу має широке практичне застосування, в тому числі, його покладено в основу навчально-методичної документації, що підготовлена співробітниками відділу для здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому рівні) зі спеціальності 293 «Міжнародне право», передусім, в основу такого базового документу, як освітньо-наукова програма «Міжнародне право», що рецензується.

Освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії за

спеціальністю 293 «Міжнародне право» за своїм змістом повністю відповідає цілям діяльності Інституту, а також своєму основному завданню – підготовці здатного до самостійної науково-дослідної роботи доктора філософії в галузі міжнародних відносин за спеціальністю міжнародне право. Зокрема, цьому сприяє виконання здобувачами всіх компонентів освітньо-наукової програми, яка побудована чітко і логічно, за системним принципом, всі складові якої є взаємопов'язаними та включає: цикл загальної підготовки, в рамках якого здобувачі отримують знання з дисциплін, що становлять собою основу організації будь-якого наукового дослідження в гуманітарній сфері (методологія, організація та технологія наукових досліджень; філософія; іноземна мова); цикл професійної підготовки, проходження якого надає можливість отримати знання щодо вирішення ключових проблем теорії і практики сучасного міжнародного права (зокрема, взаємодії національних правових систем з міжнародним правом) з особливим акцентом на право Ради Європи та Європейського Союзу, а також щодо питань участі України у діяльності міжнародних організацій. Розробка дисциплін за вільним вибором аспіранта відповідає базовим принципам організації навчального процесу в Україні, а саме: принципам академічної свободи та формуванню у здобувачів індивідуальної освітньої траєкторії. Важливою складовою освітньо-наукової програми, що рецензується є також цикл практичної підготовки, до якого входить проходження здобувачами навчально-педагогічної практики, яка сприяє їх становленню як науково-педагогічних працівників освітніх компонентів у закладах вищої освіти України.

Для рецензованої освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії за спеціальністю 293 «Міжнародне право» є характерним системний та комплексний підхід до формування відповідних компетентностей та програмних результатів. Обсяг включених до програми компонентів у кредитах ЄКТС, безперечно, дає можливість досягнення поставлених цілей та програмних результатів навчання.

На підставі викладеного можемо підсумувати, що рецензована

освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії, розроблена Інститутом держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, відповідає всім основним вимогам, які висуваються до такого роду навчально-методичної документації, сприяє формуванню у здобувачів третього (освітньо-наукового рівня) вищої освіти за спеціальністю 293 «Міжнародне право» необхідних загальних і спеціальних (фахових) компетентностей та може бути рекомендована для підготовки докторів філософії відповідною науково-дослідною установою юридичного спрямування.

Рецензент:

**Голова ГО «Український осередок з прав людини та розвитку освітніх новацій»,
доктор юридичних наук, доцент,
професор кафедри інформаційного,
господарського та адміністративного
права ФСП КПІ ім. Ігоря Сікорського**



В. ТІТКО